

Simonyi Zsigmond Helyesírási Verseny 2024

Kiegészítés a versenykiíráshoz

A versenyt az Anyanyelvápolók Erdélyi Szövetsége (AESZ), az Oktatási Minisztérium Kisebbségi Főosztálya, a Fehér Megyei Tanfelügyelőség és a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégium szervezi a Babeş-Bolyai Tudományegyetem (BBTE) Magyar és Általános Nyelvészeti Tanszéke szakmai felügyeletével, a szaktanfelügyelők és/vagy a módszertani körfelelősök, valamint az erre hosszú távon vállalkozó magyartanárok segítségével az általános iskolák V–VIII. osztályos tanulói számára. A Kárpát-medencei döntő szervezője a Károli Gáspár Református Egyetem Pedagógiai Kara.

A verseny célja: anyanyelvünk ápolása, a nyelvhasználat iránt érzett felelősségtudat és az anyanyelv szeretetének erősítése. A versenyen a diákok helyesírási képességét mérjük.

A verseny egységes módon lehetővé teszi a részvételt minden egyes általános iskolás számára, tekintet nélkül arra, hogy az ország mely régiójában él.

A verseny iskolai, megyei és országos fordulóján a versenyzők évfolyamonként más-más tollbamondást írnak, és más-más helyesírási feladatlapot töltenek ki. Az országos fordulón a versenyzők digitális feladatlapot oldanak meg. A versenyen kb. 90 perc áll a diákok rendelkezésére. A tollbamondás időtartama nincs korlátozva, a feladatlapok kitöltésének időtartama 60 perc. Holtverseny esetén a tollbamondások döntenek. A javítás és értékelés részleteit a feladatlapokhoz mellékelt útmutatók tartalmazzák. (A feladatlapokhoz részletes kulcsot, a tollbamondásszövegekhez részletes útmutatást küldünk.)

A **megyei fordulóra** 2024. március 9-én kerül sor a megyei szervezők által kijelölt iskolákban. A feladatlapokat, a tollbamondásokat és a javítókulcsokat a verseny megyei szervezői e-mailben kapják meg 2024. március 8-án.

A diákok egy papíralapú feladatlapot töltenek ki, amely kb. 10–13 feladatot tartalmaz (a feladatok száma évfolyamonként eltérő lehet). A feladatok az érvényben lévő 12. Akadémiai Helyesírási Szabályzat alapján készültek, és szem előtt tartják az egyes évfolyamok tantervi követelményeit. A feladatlapok megoldására szánt idő 60 perc. Minden évfolyamon lesz tollbamondás is, ennek nincs rögzített időtartama, a tollbamondást felolvasó tanár a leglassúbb írástempójú diákhöz igazodik.

A verseny egyes fordulóira évfolyamonként a tantervben szereplő helyesírási ismeretekből kell a tanulókat felkészíteni. Ehhez bármilyen helyesírási gyakorlókönyv használható, amit a magyartanár jónak tart. A felkészüléshez ajánljuk, hogy a korábbi versenyek feladatlapjait is tekintsék meg/át (<https://simonyi.kre.hu/?p=110>).

A versenyre való felkészüléshez ajánljuk a tantervi követelményeknek megfelelő tankönyveket, valamint *A magyar helyesírás szabályai* 12. kiadását (Akadémiai Kiadó) és a *Kis magyar helyesírást* (Akadémiai Kiadó). A 2022-ig megrendezett versenyekhez kapcsolódó mintafeladatokat a verseny honlapján és az *Anyanyelv-pedagógia* folyóirat 2015/1. és 2016/3. számában (<http://www.anyanyelv-pedagogia.hu>), illetve a versenyhez megjelent korábbi segédkönyvekben lehet megtalálni. A felkészüléshez ajánljuk a <https://www.nkp.hu/Okostankönyv> *Magyar nyelv* helyesírási feladatait, valamint a Tinta Könyvkiadó anyanyelvi kompetenciafejlesztő munkafüzetét.

Az **országos fordulón** a versenyzők digitális feladatlapot oldanak meg és papíralapú tollbamondást írnak.

A **Kárpát-medencei döntőt** személyes jelenléttel, de digitális verseny formájában szervezi meg a Károli Gáspár Református Egyetem Pedagógiai Kara. A döntőn a versenyzők minden évfolyamon más-más digitális feladatlapot töltenek ki a központi szervezők által megadott feltételekkel.